

智慧岛全力创优“五个环境” 为产业发展注入“绿色活力”

智慧岛是河南建设引领中部六省的国家大数据综合试验区的核心区和先导区。其起步区位于郑东新区龙子湖湖心岛,占地面积3平方公里,总投资122亿元。一年来,省发改委、郑州市委市政府、郑东新区管委会着力推进核心区及先导区建设,确立了“智慧岛、基金岛、众创岛、人才岛”四岛共建的产融生态圈概念,出台了一系列推动基金、资本、人才和企业向智慧岛聚集的政策、意见、办法,使智慧岛建设呈现了生机勃勃景象。

连日来,记者在郑东新区智慧岛管委会采访中了解到,为了进一步加速智慧岛的产业集聚发展,今年以来,智慧岛管委会牢固树立发展意识、环境意识,全力创优“五个环境”,努力为投资者打造优越、和谐、宽松的宜业环境。

记者 马燕 王阳 通讯员 王锋利 文/图



政务环境更高效 政策环境更优越

打造高效的政务环境。智慧岛管委会持续深化“放管服”改革,历时38天建成智慧岛国家大数据综合试验区展示中心,为企业提供行政审批服务的同时,满足入驻企业新闻发布、展示推介、品牌推广、高峰论坛等功能需求。力抓服务大厅建设,为入驻企业提供工商、税务、审核备案、咨询等一站式服务。精简行政审批程序,缩短办结时限,提高工作效率,降低企业办事成本,严格执行限时办结制度。为此,管委会多次组织金融服务局、工商分局、国税分局等职能单位前往企业提供上门服务,帮助企业解决办理难题,加速重点项目的落地。

打造优越的政策环境。管委会建设开放包容、创新发展的生态圈,出台了一系列专项扶持政策,重点支持大数据产业基础设施建设、引进龙

头企业和领域专业化企业、建设数据交易市场、培育领域新业态、建设创新平台、组建大数据产业联盟和引进国内外领先研究机构。在完善配套方面,优化土地供应政策、补贴开办费用、加大网络支持与服务等;在人才引进方面,着力引进和培养大数据应用型人才和创新领军人才,支持企业引进和留住人才,给予大数据企业高管人员和核心技术人才在户籍和就医等方面销售优惠和便利。从机构落户补助、租金补贴、企业与个人贡献奖励等多方面提供优惠政策,迅速集聚了一大批优秀企业和高层次人才。智慧岛还将根据年终考核情况,对符合条件的优秀企业、研究机构、项目和个人进行奖励,鼓励企业创新发展,推动重点项目得到落实。

服务环境更贴心 岛上环境更优美

打造贴心的服务环境。智慧岛加大亲商、安商、扶商、富商力度,努力在服务上做文章,打造比较优势和优良发展环境。对接清华启迪,引入专业化运营管理,构建包含品牌、服务质量、入驻企业体验等方面的智慧岛一体化解决方案,为岛上入驻企业提供多元化、全方位的管家式服务。管委会还多次组织人员赴利丰国际大厦、建业智慧港、木华广场、学府广场开展落地企业走访活动,与企业面对面座谈交流,了解企业目前业务开展情况及今后发展趋势,及时掌握入驻企业运营现状。同时与企业负责人进行座谈,就发展过程中存在的困难和问题探讨研究,为企业排忧解难,助力企业健康发展。

打造优美的岛上环境。深入推进

环境综合整治工作,全力以赴营造良好的周边环境,特别是对岛上建筑工地、绿化、路灯亮化、道路、交通、水域环境等存在的问题进行快速整改,安排相关部门指定专人负责区域内环境整治工作,定期上报工作进展情况,实时报送区域环境整改面貌,使岛内环境迅速得以提升,成为办公环境优美、市民最佳休闲的好去处。加快推进配套设施完善工作,利用智慧岛现有空白区域,规划建设高标准、高品质的配套服务设施,计划布局涵盖会议中心、展示中心、路演大厅、餐饮服务、健身中心等多功能配套服务,为入驻企业创造环境优美、安心创业、舒心干事的氛围,真正使智慧岛成为投资创业的洼地、群贤毕至的高地,从而吸引更多项目资金和技术人才。

品牌效应更鲜明 未来发展更美好

打造独特的智慧岛品牌环境。今年以来,智慧岛共接待各种调研观摩活动90余次,推动智慧岛大数据产业稳步持续发展,形成了全社会支持产业集聚发展的良好氛围,进一步扩大了智慧岛品牌的知名度和影响力,切实让智慧岛的资源优势形成生产力,增强了对外的吸引力,为入驻企业提供了源源不断的发展动力。7月4日,举办“预见基金,产业未来”中原基金岛签约仪式,14家国内知名基金机构签约落户,签约资金近3000亿元,新华网、人民网、光明网等国内各大媒体争相报道;7月6日,郑东新区管委会与河南大学在智慧岛举行签约仪式,双方将共建大数据产业园和留学生创业园,通过创新融合,推动移动互联网、物联网、云计算、大数据新一代信息技术产业的快速发展,利用相关政策、资金、服务和环境等方面的优势,将“双园”打造为集科研转化、高科技孵化、创新人才培养于一体的双创孵化基地;9月15日~18日,为期4天的“2017年河南大众创业万众创新活动周暨智慧岛大数据高峰论坛系列活动”在智慧岛举行,其间国内外专家学者和媒体云集,国际著名物联网大数据专家赛博·尼克拉教授到访,并与省领导进行友好对话,拟借助赫尔辛基大学及其他欧洲联盟大学的科技力量,促进国际一流人工智能技术到智慧岛进行国际孵化。芬兰国会议员

奥利尤其对智慧岛“一见钟情”,提出利用芬兰政府产业引导基金撬动社会资本,引领芬兰高科技企业到智慧岛落地;芬兰经济部部长助理米卡希望在智慧岛与中方共建创新产业基地,以芬兰为起点,带动欧洲优秀创新科技在郑州进行国际孵化;芬兰国家投资署投资部部长埃娃提议共建规模为1亿欧元的中芬创新产业基金,以政府引导基金放大10倍杠杆撬动社会资本参与,用于对智慧岛进行资金支撑,投入河南大数据产业浪潮。

下一步,智慧岛将持续完善软硬件环境。在硬件方面,完善智慧岛公共服务平台,实现基础通信网络无缝覆盖,为政务、民生、环境、公共安全、城市服务、工商税务等提供各种需求,让智慧岛更智慧;同步开展岛内外及周边环境提升工程,持续丰富绿地、休闲步道、健身设备、木凳、洗手间等市政绿化设施,实现人与环境的和谐共生。在软件方面,联合重点企业或联盟机构,策划组织大数据产业、企业、产品和服务的宣传推介会及高峰论坛系列活动,组织和加强联盟成员间、行业企业间的协作与交流,促进优势互补,实现合作共赢,提升智慧岛大数据产业核心竞争力。同时,向国内外企业和用户宣传推介智慧岛投资环境、产业载体、优秀企业和重要产品,提升智慧岛大数据产业在国内外的知名度和影响力,为企业创造最佳投资和发展环境。

